



### 黑心中介 高薪诱惑 霸王条款

# 您遇到过这些“坑”吗？

警方提醒：外面的世界很复杂，大学生寒假短期兼职需谨慎。

2015年的春节，比以往时候来得更晚一些，大学生们也迎来了一个相对漫长的寒假。漫漫长假如何度过？做做兼职、赚点零花、攒点经验，想来是不错的选择。但小编蜀黍发现，寒假兼职的渠道虽多，但招聘的企业却鱼龙混杂，漫漫兼职路不知埋了多少“坑”。为了“小鲜肉们”兼职安全，下面蜀黍就以小张同学为例，讲一讲兼职中容易遇到的那些“坑”。

苏文清 俞海妃

#### 擦亮眼睛 提防黑心中介

小张是大二学生，打算趁假期找份兼职，锻炼一下自己。为此，一放假她就专门找了家中介，交了500元中介费，让他们给介绍合适的工作。但一个星期过去，对方总是以各种理由拖着，只让她耐心等待。当忍无可忍的小张再次来到那里，却看到该中介早已关门大吉，只留下许多和她一样上当受骗的大学生围在门口。

**民警提醒：**一些黑中介，抓住大学生缺少社会经验同时找工作挣钱心切的心理，收取高额中介费后，却不履行承诺，直到不了了之。更有甚者，骗取一定中介费后就消失得无影无踪，害苦了原本就囊中羞涩的大学生们。因此，在找兼职时，最好咨询学校的劳动就业服务中心，或者由学校负责联系用人单位。如果必须自己寻找，也要找正式的企事业单位，或正规中介机构帮忙联系。

#### 捂紧钱包 拒交各种押金、保证金

吃过黑中介的亏后，小张并没有气馁，第二天就“满血复活”，重新踏上了兼职之路。这回运气不错，她通过网络找到了一家酒店服务员的兼职，工作不累，待遇尚可，只是得先交600元的置装费和500元的保证金。小张一开始犹豫，但禁不住对方的劝说，最后还

是交了钱。然而，上班没几天，对方却因小张工作时间玩手机而将她开除了，并拒绝退还押金和置装费。无奈之下，小张选择了报警，在民警的帮助下，才要回了所交的钱款。

**民警提醒：**任何招聘单位以任何名义向求职者收取押金、保证金等，均属违法行为。求职者遇到类似情况要坚持拒交并举报，以确保自己的合法权益不受侵害，并且坚决不押任何证据！

骗子的骗术千变万化，但我们只要认定一条：“凡是要先交钱的都是骗人的！”哪怕有冠冕堂皇的理由和名义，坚决捂紧自己的钱包！

#### 拒绝高薪诱惑 警惕传销陷阱

小张没有受两次打击的影响，继续在网找兼职。这天，她在一网站上看了招聘网络推销员的信息，月收入5000元的承诺更是让她怦然心动。但当她坐了3个小时的汽车赶到那家公司，却被告知需要交纳2800元至3900元不等的“入门费”，对方还提出只要介绍同学或朋友加入，还能获得一笔不菲的提成。幸好小张受过校园安全防范教育，立刻明白自己遇到了传销组织，找准时机摆脱了他们，并立即报了警。

**民警提醒：**一定要到正规的人才市场找工作，不要轻信同学、朋友对优厚待遇的许诺，天上不会掉馅饼，一夜暴富的神话千万不要相信。如果组织者收取入门费，并让参与者通过层层发展人员而获取报酬的，一定就是传销陷阱，大学生们一定要提高



漫画 沈欣

警惕，谨防上当受骗。

#### 留个心眼 当心协议中的霸王条款

小张上了三回当，吐了几升血，终于又站了起来。由于她外语不错，终于在某外语培训机构找到一份家教的兼职，并草草签了协议。根据用人单位的薪酬标准，小张的工资按“人头”计算，一个班级有10个学生，每个学生的学费是800元/月。小张工作一个月后，便可获得相当于一半学生学费的收入，共计4000元。但工作半个月后，用人单位却以协议中“如上课效果不满意，只领基本薪酬”为由，将工资降低至300元。看着协议中的白纸黑字，小张气得咬碎了牙，最后只能拿了300元工资离开。

**民警提醒：**江湖险恶，有些单位以种种借口拒绝与学生签订书面“协议书”，结果打工结束后，因没有书面协议，报酬无处可讨。而有的单位更过分，在协议里为自己规定的权利很多，而给大学生的权利很少，遇到这种“霸王协议”一定要谨慎对待，

要求对方明确权利。最后，遇到小张这样的情况，一定要及时向劳动部门投诉，通过劳动仲裁，拿回自己应得的利益。

#### 如何找到靠谱的兼职呢？

##### 1.通过同学或老师介绍

通过同学或老师介绍的兼职，有去有回的，也有知道兼职信息的，相对较可靠，有效降低了遇到骗子的几率。当然，也有可能出现同学拉同学的情况，对此大家也要仔细辨别，以免被骗。

##### 2.选择正规或稍具规模的企业

大学生寒假做兼职，最好选择正规的大企业，因为这样的企业能够按时发放工资，也会给兼职的大学生进行相关培训。让大家在赚取零钱的同时也能学到一些经验，自然是靠谱的选择。

##### 3.通过知名网站推荐

大学生假期兼职，除了他人介绍外，许多人还会通过网络来寻找，如今这样的网站数量很多，信息量很大，小编建议大家选择知名的网站来寻找，这样更有保障。

## 盗贼年底拼“奖金” 商家谨防被盗

岁末临近，不少不法分子都打算趁此机会捞一笔“年终奖”，往往瞄准了精品店铺或是独身一人看店的商家下手。

2015年1月9日13时，位于海曙区公园路26弄天盛礼品有限公司来了两个顾客，一男一女，对方以看玉器为由，男子打掩护，女子趁机将店内的两个戒指偷走，商家损失近30000元。

无独有偶，最近位于江东区世纪东方广场2楼服装店（无监控），趁被害人不在偷偷走挂在衣架上的一件水貂衣服和一条连衣裙，总价值35000元。

然而，前两件案件刚告一段落，位于余姚市阳明街道二高村的足浴店又发生了一起抢劫案件。19日凌晨，犯罪嫌疑人趁被害人刘某一入管店之际，采用持刀威胁、捆绑双手等手段，抢走其戴在手上的一条黄金手链，逃离时被巡逻至此民警当场抓获。

**警方提醒：**年底是盗窃案高发时段，商家在警惕的同时，更要从各方面做好防范工作。

首先，店内应该安装监控设备，一方面可以起震慑作用，另一方面如果发生被盗窃案件，还可以记录犯罪过程，有利于警方从中获取破案线索。24小时营业的商铺，应该合理安排值班人员，最好安排2名及以上男员工上夜班，并把当地派出所的值班电话张贴在明显之处。

其次，商铺当天的营业额应及时存入银行，尽量不要放在店里过夜，下班时要将笔记本、手机等随身带走，不给犯罪分子有机可乘。

最后，如果发现盗贼正在作案，一定要先报警，切莫轻易与犯罪分子对峙。如果店铺已被盗，一定要立刻报警，保护好现场，不要急于入室核对损失的财物。此外，还要阻止旁人触摸、接近现场，以免现场被破坏。 李鑫文 林玲 毛丹娜

## 市公安消防支队曝光 劳动密集型场所 消防安全隐患单位

名称：宁波贝仕迪电器有限公司  
地址：余姚市经济开发区茂盛路3号  
法定代表人：任凤英  
行业性质：生产加工  
存在隐患：

1.宿舍楼窗户设置防盗隔栏，影响逃生和灭火救援；2.厂房内部擅自改变原有的防火分区；3.生产车间中间的安全出口被封堵；4.厂房之间的防火间距被占用。

名称：余姚市鸿鼎塑料电器厂  
地址：余姚市三江街道直江路9号  
法定代表人：胡雪峰  
行业性质：生产加工  
存在隐患：

1.消防车通道堵塞；2.两部疏散楼梯堆放可燃物品；3.整个楼层疏散通道堆放货物不畅通；4.部分消火栓被遮挡；5.一层东侧楼梯间防火门被拆除；6.单位培训演练未开展，员工消防知识匮乏。

颜杰

## QQ微信“好友”销售低价iPhone手机

警方提醒当心中招

自苹果公司发布苹果6代手机以来，iPhone6、iPhone6Plus手机一直受到广大“果粉”的热捧。不过，一些不法分子也从中觅得“良机”，千方百计冒充苹果手机卖家，通过QQ、微信进行虚假销售，大家可要小心了！

#### 【案件回放】

1月2日，海曙的何先生通过其QQ上的好友购买了两部苹果6手机，每部价格5890元，并于1月9日下午在镇明路工商银行ATM机向对方转账11780元。后卖家于当天将手机从武汉寄出，13日上午，何先生收到顺丰快递员送来的一个包裹，打开后发现

现里面有两个苹果手机的盒子，但却没有手机，盒子底部有充电器，盒子非常粗糙。快递员称包裹没有动过，收到的时候包裹是封住的。何先生发现被骗，随后报了警。

1月5日，家住鄞州的石女士通过手机加了一个微信好友（微信号：yue-jingv02009，微信名为天子），对方发其短信息称自己已经卖了200部苹果手机，为了答谢微信好友，可以便宜点把手机卖掉，每部价格1000元。石女士信以为真，并通过微信转账方式给对方汇了1000元，等了几天后手机迟迟未到，对方已将手机拉黑，才发现被骗。

1月15日，江北的李先生报案称，在宁波大学东校区教学楼上上网时，收到QQ群（昵称：富士康iphone手机专营店）发来的一条信息：称有各种苹果手机销售，价格从优。李先生先手就有购买三部苹果6和一部苹果6Plus手机的打算，便加对方QQ，并打电话联系，接电话的男子称要其支付定金和保证金。李先生同意后便通过自己支付宝账号将钱分三次汇入对方提供的银行账号。几天后，李先生仍未收到对方寄来的手机，才知自己被骗，损失总价值11000元。

#### 【警方提醒】

该类案件的犯罪嫌疑人往往

利用受害人想便宜购买苹果6手机的心理，以低于市场的价格在QQ、微信进行虚假宣传，诱惑受害人。由于QQ和微信在销售过程中没有第三方平台进行担保，买家直接付款给卖家，因此交易存在较大风险，一旦出现问题，买家的利益得不到任何保障。在此提醒广大市民，第一，购买手机等贵重物品时务必到正规的商店购买，或选择口碑良好的可靠网站购买。第二，切勿贪小便宜相信QQ、微信上的虚假销售。他们的销售量、好评等很多信息都是虚拟伪造的。第三，遇到该类诈骗案件，须记住对方的QQ、微信以及汇款账号，及时报警。

沈欣 林玲 毛丹娜